

Правительство Республики Алтай

Санитарно-противоэпидемическая комиссия

ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 16

18 декабря 2009 года

г. Горно-Алтайск

Об усилении мероприятий

по профилактике клещевых инфекций

в Республике Алтай

В 2009 году обратились в ЛПУ Республики Алтай по поводу присасывания клещей 3206 человек. Это – самая высокая цифра за всё время регистрации клещевых инфекций (60 лет). Между тем, заболели клещевыми инфекциями в этом году 207 человек (в 2008 году – 239), что является результатом действенной профилактической работы, проводимой Правительством РА, муниципалитетами, лечебными учреждениями и санитарной службой.

Однако, несмотря на снижение заболеваемости, Республика Алтай по-прежнему входит в тройку территорий, самых неблагополучных по инфекциям, передающимся клещами. Так, заболеваемость населения клещевым энцефалитом в 12 раз превышает российский показатель, а заболеваемость клещевым сыпным тифом - в 52 раза выше показателя по РФ, поэтому организация профилактических мероприятий – актуальная проблема здравоохранения и органов власти.

Одна из главных мер профилактики клещевого энцефалита – массовая иммунизация населения. В новых санитарных правилах СП 3.1.3.2352-08 «Профилактика клещевого энцефалита» в п.6.3.1. сказано, что на эндемичных территориях (к которым относится и Республика Алтай) вакцинация населения должна быть не менее 95%. В целях выполнения этого требования уже дважды на заседаниях республиканской санитарно-противоэпидемической комиссии (17.09.2008. и 30.01.2009.) рассматривались вопросы об организации прививочной компании против клещевого энцефалита и ее финансировании из средств муниципалитетов. В целом, в 2009 году было привито от клещевого энцефалита на 8225 человек больше, чем в 2008 году. Это только 4 % населения, что существенно на заболеваемость населения клещевым энцефалитом не повлияло – она осталась на уровне прошлого году – 25,6 на 100 тыс. населения.

Вакцину клещевого энцефалита закупали в 2008 и 2009 году все муниципалитеты, кроме Турачакского и Майминском района. Там вакцина клещевого энцефалита до сих пор не приобретена, тем самым срывается вакцинация взрослого населения на 2010 год, хотя именно в этих районах регистрируется самая высокая заболеваемость клещевым энцефалитом.

Недостаточно хорошо организована серопротекция клещевого энцефалита взрослым лицам, обратившимся в ЛПУ с укусами клещей, так как не во всех районах организовано страхование взрослого населения на случай укуса клещей (Кош-Агачский, Улаганский, Майминский районы).

Затруднена пропаганда знаний по защите человека от клещевых инфекций через СМИ - из-за размещения материалов на ГТРК «Горный Алтай» и в республиканских газетах «Звезда Алтая» и «Алтайдын Чолмоны» на условиях оплаты.

С целью усиления мероприятий по профилактике клещевых инфекций Республиканская противоэпидемическая комиссия

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Рекомендовать главам муниципальных образований:

1.1. Обеспечить вакцинацию взрослого населения против клещевого энцефалита до 15.03.2010 года с охватом 20% населения.

1.2. Установить аншлаги «Осторожно: клещи!» во всех местах массового посещения (до 15.04.2010 г.).

1.3. Обеспечить проведение акарицидных обработок территорий ДОЛ, туристических баз, парков, скверов, автобусных остановок, кладбищ, популярных мест отдыха (апрель-май 2010 г.).

1.4. Организовать пункты серопрфилактики (до 15.04.2010 г.)

1.5. Проинформировать Управление Роспотребнадзора по Республике Алтай о выполнении мероприятий до 15.04.2010.

2.Рекомендовать главам муниципальных образований Турачакского и Майминского районов приобрести за счет средств муниципалитетов вакцину клещевого энцефалита или организовать вакцинацию через страховую фирму Аско-мед, обеспечив проведение иммунизации взрослого населения против клещевого энцефалита до 15.03.2010 года. О выполнении сообщить в Управление Роспотребнадзора до 15.04.2010.

3.Рекомендовать главам муниципальных образований Майминского, Улаганского и Кош-Агачкого районов организовать через страховые фирмы страхование взрослого населения на случай укуса клеща. О выполнении сообщить в Управление Роспотребнадзора до 15.04.2009.

4.Рекомендовать директору филиала ФГУП ВГТРК «ГТРК «Горный Алтай» Т.А.Кончевой и главным редакторам республиканских газет размещать материалы по санитарному просвещению населения на безвозмездной основе.

5. Контроль за выполнением мероприятий возложить на Руководителя Управления Роспотребнадзора по Республике Алтай Л.В.Щучинова.

Первый заместитель

Председателя Правительства РА,

Председатель республиканской СПК

Ю.В.Антарадонов